

云观察

阿拉善高新技术开发区:

创建廉洁园区 护佑企业高质量发展

□本报融媒体记者 刘宏章

纪检监察干部“十不准”关于对0度2#冷冻机组维修过程的调查结果。关于对某某等人违反劳动纪律的处理决定。关于对物资采购存在问题的处理决定。近日记者在内蒙古晨宏力化工集团有限责任公司看到,公示墙上张贴着近期违规违纪问题的处理决定、相关工作规则、工作纪律执行情况的调查报告,还有组织架构和对自身建设的要求等等。一份份文件、一张张照片展示着该公司纪委忠诚履行职责、强化监督责任的工作细节和成效。

晨宏力化工集团公司纪委于2016年12月挂牌成立,设书记一人、委员两人,主要职责是按照党章要求,认真履行教育、监督、检查和保障等职能,维护企业职工合法权益,协助公司党委加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作,促进企业健康发展。2017年5月,该公司进一步强化纪委职能作用,设置效能监察室,由纪委书记兼任主任,另设一名副主任、三名监察员。纪委和监察室合署办公,监督检查对象覆盖到全体员工。监督职能包括公司重要干部任免、重大项目投资、大额资金使用等重大问题

决策,同时负责对安全生产和环境环保监管部开展再监督,推动公司实现绿色、高效、廉洁、共赢的发展目标。

在非公企业成立纪委是非常有必要!该企业纪委书记伊银柱说,如果缺乏监督,规章制度落实不到位,企业就容易放松内部管理,久而久之,重大事项决策上就会出现一言堂,进而在资金开支和干部使用等关键环节出现违规问题,最后必然滋生违纪违法的腐败问题。

伊银柱表示,只有强化监督检查,健全完善规章制度,制约权力运行,公司的发展才能高效率、高质量、行稳致远。据了解,自成立纪委以来,晨宏力化工集团公司纪委监察室共回复员工诉求问题66条,对22名中层以上干部人事调整提出考核意见,查处违规违纪党员干部5人,查处质量不符合的进厂设备9件,为企业挽回经济损失120多万元。在强有力的纪律保障之下,该公司被评为全区诚信守法企业,主要产品被评为内蒙古名牌产品,晨宏力被评为内蒙古著名商标。2020年,该公司生产糊树脂、聚氯乙烯树脂、30%烧碱共21万吨,营业收入117539万元,同比增长37.5%。

在阿拉善高新技术开发区完善非公经济

党的建设和内部纪律检查机构机制,大力推动廉洁园区创建助力企业高质量发展的工作进程中,晨宏力化工集团公司只是其中的一个缩影。近年来,高新区纪检监察机关主动承担起保障民营企业发展生态的政治责任,坚持党组织延伸到哪里,监督检查就跟进到哪里,以创建廉洁园区为抓手,指导民营企业党组织建立内部纪律检查工作机制,有力推动了园区企业廉洁文化建设培育。阿拉善高新技术开发区纪检监察网络信息廉政教育中心副主任徐世忠说。

阿拉善高新技术开发区以组织建设为抓手,以廉洁风险防控机制和廉洁文化建设为载体,坚持试点先行,循序渐进的原则,在所辖非公有制企业党组织中选择晨宏力、泰兴泰丰、瑞达泰丰、紫光化工、金沙苑、三聚家景6家企业开展试点工作。目前,各试点企业纪检组织均实现了有组织机构、有办公场所、有工作台账、有规章制度、有经费保障的“五有”目标,达到了组织机构健全、工作运行规范、融入企业发展、服务监督并重的总体要求。在企业纪检组织的有力监督推动下,园区各类市场主体切实依法合规经营,着力建设诚信守法、崇廉拒腐的企业文化。

云闪

● 截至目前,奈曼旗首个国家级农业标准化示范项目已投入资金1100万元,完成甘草、黄芪、苦参、桔梗、防风种植4200亩,辐射带动426户种植中蒙药材15500亩,制定发布中蒙药材规范化种植体系标准17项。该项目建设面积5000亩,2020年4月正式入选国家第十批农业标准化示范项目,全部建成后,可实现亩均效益3000至4000元。(奈曼旗融媒体中心 王阳)

● 为了充分满足农村读者的阅读需求,近日,凉城县图书馆、新华书店干部职工走进全县8个乡镇128个行政村,将9600册图书送到农家书屋,丰富基层群众的精神生活。(凉城县融媒体中心 宋福恒)

● 近日,达茂旗人民法院利用人民法院调解平台远程调解一起民间借贷纠纷案件,远在银川的原告黄某与身处达茂旗人民法院在线调解室的青某、额某通过视频调解达成分期还款协议,当场在线签约。近年来,达茂旗人民法院不断加大信息化建设,切实让人民群众享受到一站式诉讼服务的便捷。(乌伊汉 王要)

● 近日,察右前旗新选派驻村第一书记和工作队员培训班正式开班,新选派驻村的97个工作队、230名驻村第一书记和工作队员参加培训。此次培训共有两期,每期3天。培训将采取专题讲座、现场教学、互动交流等方式帮助参训人员精准掌握乡村振兴的政策和驻村帮扶工作总要求,全面提升参训学员基层工作的政策水平和业务能力,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。(察右前旗融媒体中心)

● 在今年老旧计量改造工程中,乌拉特后旗供电分局承担了300块单相智能费控表、68块三相智能费控动力表、电57块监测计量终端、122个表箱更换任务。面对工程项目时间紧、任务重等困难,该局提早安排部署,确保如期保质保量完成改造任务。(巴根那)

● 固阳县人民法院积极推进线上诉讼活动,倡导网上立案、网上开庭、网上调解,减少当事人往来奔波,搭建司法专业送达、公证送达、电子送达等多渠道送达平台。今年以来,该法院民商事案件中接近4成案件通过网上立案渠道受理,而采用电子送达、邮寄送达等快捷方式送达的案件约占到受理案件总数的7成。(史小波)

● 宁城县纪委监委高度重视,智审通应用系统试运行工作,推动纪检监察工作在规范化、程序化、精准化。截至目前,各纪检监察室录入案件16件,审理完成审核1件。(张夏闻)

● 近日,察右中旗供电分局开展了访企业、问良计、解难题“问需于民”走访活动,向广大用户广泛征集优化营商环境的意见建议,并把整治窗口作风作为重点,分局纪检监察工作人员采取随机抽查、明察暗访、调研访谈等方式,强化服务窗口纪律作风建设,创造更好的营商环境。(杜海霞)

● 随着老旧供热设施更新改造主体工程基本完成,9月1日零时,河市在全国率先开始供热。根河素有“中国冷极”之称,全年平均气温-5.3℃,最低气温-58℃,昼夜温差大,是中国最冷的县级市,从每年的9月1日至次年的5月31日为供暖期,供暖期长达9个月。根河市老旧供热设施更新改造工程总投资4400万元,项目建设后供热面积预计将达到208万平方米提升到248万平方米。(根河市融媒体中心)

● 截至7月末,奈曼旗银行业金融机构银行业金融机构累计发放贷款40.77亿元,同比增长23.81%。其中,支农贷款29.59亿元,占贷款总额的72.58%;中小微企业贷款5.67亿元,占贷款总额的13.92%。(奈曼旗融媒体中心 王阳)

● 西乌旗把乌珠穆沁羊选育工作作为提高羊群优质品种的重要举措来抓,旗财政安排专项资金,通过以奖代补形式大力实施后备母羊、种公羊选留工作,全旗以种羊场+种公羊养殖专业户和建立乌珠穆沁羊核心群260户,2600家牧户被选定为乌珠穆沁羊标准化羊群。(西乌旗融媒体中心)

云视角

圆葱丰收 农民增收

□本报融媒体记者 胡日查 高敏娜
实习生 曾令刚 摄影报道

云采风

夯基垒台 筑巢引凤

开鲁县工业园区实现承载力服务水平双提升

本报通辽9月7日电 (融媒体记者 郭洪申 通讯员 胡建华)近日,蒙东通辽开鲁南郊66千伏输变电工程投运。该工程新建66千伏线路31.52千米、变电站1座,新建主变2台,容量2×40兆伏安,配套10千伏线路12回、28.6千米。投运后,将满足开鲁工业园区圣雪大成、开封制药、华北制药、凯源药业、久鹏药业等入驻企业的供电需求。

近年来,开鲁县在强化基础设施建设、提升服务水平方面齐发力,切实增强工业园区承载能力,夯基垒台、筑巢引凤。

开鲁工业园区2008年启动建设,规划面积29平方公里,建成区14.7平方公里,是自治区级工业园区、自治区承接产业转移示范园区、工业循环经济示范园区、双百亿工程重点建设园区和自治区农牧业产业化示范园区。目前,园区基础设施建设累计投入20亿元,建设

七横七纵道路50公里,在已建设4座66千伏变电站基础上,新规划建设220千伏变电站1座,为企业提供双回路电源保障;建成日处理50吨专用污水处理厂2处、日处理408吨固废渣场1处,日处理50吨污泥集中处置中心1座,年转化9万吨的菌渣有机肥项目已经开工,预计明年9月投产。园区实现了集中供热供汽,新建热电联产项目2个、配套蒸汽管道12.5公里,年可发电1.3亿度、提供蒸汽180万吨。

同时,全力推进集中供水项目,建设日供水4万吨净水厂1座,建设年处理2.1万吨危废处置中心项目1个,不断提升园区生态环境承载力。铁路物流内陆港项目各项前期工作有序推进。

基础设施建设要强,营商环境更要优。开鲁县切实在优化投资环境、优化软件服务上下

功夫。推行重点企业、项目实行一名县处级领导包联、一名县直部门负责人牵头推进、一名工作人员跟踪服务的“三个一”制度,压实包联责任,各包联县处级领导每月至少一次深入到包联企业开展调研或现场办公,帮助企业解决建设、生产、经营等方面存在的问题,保障项目顺利推进。深化重点领域改革,完善拿地即开工审批流程,加快园区区域评估工作,共享区域化评估结果,降低企业成本,全面实行政审容缺受理,为企业提供更精准更优质的服务。全力推进“一窗受理、分流转办、综合出件”工作机制,通过“企业动嘴,帮办跑腿”,真正跑出利企便民加速度,审批提高办事效率,推进重点项目尽早开工建设,为项目建设和企业发展壮大创造良好的发展空间。